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Dielo Slavomíra Brezinu z roku 1978.

Mozaika na budove polikliniky bola pre mnohých Senčanov spojená so spomienkami na detstvo a
návštevy lekára. Keďže pôvodné dielo z roku 1978 bolo značne poškodené a nebolo možné ho
zachovať ako celok, mesto od konca minulého roka rokovalo s jeho autorom, akademickým
maliarom Slavomírom Brezinom, o možnostiach zachovania diela v inej podobe.

Výsledkom rokovaní je dohoda, že autor vytvorí novú veľkoformátovú maľbu inšpirovanú pôvodnou
mozaikou s rozmermi 3 × 2 m, ktorá bude po skolaudovaní novej polikliniky umiestnená vo vstupnej
hale budovy. Na mieste pôvodnej mozaiky vznikne prepojovací most medzi starou a novou časťou
polikliniky.

K podpisu Autorskej zmluvy o vytvorení diela a o udelení súhlasu na jeho použitie bolo potrebné
urobiť viacero krokov. V rozpočte mesta museli byť alokované finančné prostriedky na vytvorenie
nového diela, čo Mestské zastupiteľstvo odsúhlasilo 24. júna 2026 v rámci zmeny rozpočtu. Zmluvu
pripravilo právne oddelenie mesta a jej súčasťou bolo aj vysporiadanie autorských práv k pôvodnému
dielu.

Zmluva so Slavomírom Brezinom bola podpísaná 2. júla 2026. Autor začne pracovať na
veľkoformátovom plátne, ktoré má byť dokončené do konca roka 2026. Po skolaudovaní novej
polikliniky bude dielo umiestnené vo vstupnej hale budovy. Vizualizáciu novej polikliniky si môžete
pozrieť tu:

https://www.youtube.com/watch?v=ZOTLrzzwGGs

Význam Slavomíra Brezinu pripomenula aj televízia TA3, ktorá o ňom v novembri 2019 pripravila
portrét. Akademický maliar Slavomír Brezina začal maľovať už v detstve po boku svojho otca,
známeho scénografa. Po štúdiu na Vysokej škole výtvarných umení pôsobil aj v ateliéri Artistique
International de Seguret vo Francúzsku. Venuje sa monumentálnej maľbe, gobelínom i mozaike,
vystavuje doma aj v zahraničí a patrí k najuznávanejším maliarom slovenskej výtvarnej scény. Portrét
TA3 nájdete tu:

https://www.ta3.com/relacia/17136/portret-akademickeho-maliara-slavomira-brezinu

O tom, že mozaika z polikliniky bola v Senci vnímaná ako dôležitá súčasť verejného priestoru, svedčí
aj vzdelávacia aktivita v materskej škole. V máji sa ňou inšpirovali deti zo 6. triedy MŠ Kollárova pod
vedením Silvie Mokošovej. Aktivita bola určená pre deti vo veku 5 až 7 rokov.

Deti si v prvej časti rozvíjali pozorovacie schopnosti a snažili sa výtvarne napodobniť umelecké dielo.
V druhej časti zapojili vlastnú fantáziu a vytvárali vlastné obrázky inšpirované mozaikou. Primerane
ich veku sa tak podarilo priblížiť im umelecké dielo, ktoré bolo dlhé roky neoddeliteľnou súčasťou
každodenného života v meste.
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